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Posudek oponenta práce 

 
 Lze říci, že v posledních letech, v podstatě již hned po roce 1989, prochází jihočeská 
regionální historiografie nebývalým rozkvětem. Je to dáno nepochybně zásadními 
politickými, společenskými i kulturními změnami ve státě i jihočeském regionu. Množství 
publikací věnovaných dějinám, kulturním dějinám a vlastivědě jižních Čech každým rokem 
utěšeně přibývá. Platí to i o samotné jihočeské metropoli – Českých Budějovicích. Nachází se 
stále nová originální témata, která lze zpracovat a nabídnout vzdělané veřejnosti. Zájem o 
historii je zde více než patrný. 
  

Diplomant si vybral zajímavé téma, zatím v podstatě zcela nezpracované. Představil 
nám středoškolského profesora Jaroslava Maňáka. Kromě životních osudů se soustředil na 
jeho neobyčejně pestrou společenskou a kulturní aktivitu, která ho řadí k nejpozoruhodnějším 
mužům moderní historie Českých Budějovic. Pomineme-li jeho pedagogické působení, 
musíme ocenit zejména jeho zásluhy o rozvoj letectví v jižních Čechách a Budějovicích 
zvlášť. Je spjat i s jihočeským autoklubem a astronomickou společností. Zajímala ho i 
meteorologická pozorování a zasazoval se o ochranu čistoty vody ve Vltavě. 
  

Autor prostudoval archivní fondy ve Státním okresním archivu v Českých 
Budějovicích (osobní fond Jaroslava Maňáka a několik dalších) v archivu Jihočeského muzea 
pak fond regionální letecké společnosti. Využil rovněž dobový tisk. Seznam literatury 
obsahuje v podstatě všechny důležité práce k tématu. Je doplněn také internetovými odkazy. 
Vědecké zásady historikovy odborné práce ovládá diplomant na velmi dobré úrovni, jak o 
tom svědčí zejména obsáhlý poznámkový aparát. Práci vhodně doplňují četné přílohy. 
  

Diplomant vytvořil velmi zdařilý medailon Jaroslava Maňáka, kde žádná podstatná 
složka nechybí a všechny jsou skloubeny v jeden organický celek. Portrét Maňáka je opravdu 
plastický, dobře začleněný do kulturní historie města. Spis se velmi pěkně čte, nejsou zde 
gramatické ani jiné chyby, jazykový styl je kultivovaný. Milovníci budějovické historie, 
pokud se k textu dostanou, budou moci ocenit výjimečnost tohoto muže, který dlouho 
zůstával ve stínu svého syna – slavného válečného pilota Jiřího Maňáka.  
  

Diplomovou práci Martina Mlčáka hodnotím známkou výborně. 
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